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державних нафтогазових корпорацій та фінансово-промислових груп, інтереси яких вони можуть 
обслуговувати, ніж юридичне оформлення угод, фінансовий контроль, публічність, громадський нагляд.

Таким чином, формуючи систему державного фінансового контролю державних нафтогазових 
корпорацій України варто враховувати вищенаведені суперечності в розвитку галузі та особливості 
окремих суб'єктів господарювання. У більшості випадків, підприємства нафтогазового комплексу 
України не відповідають класичному розумінню ведення конкурентного господарювання й тому 
потребують особливих підходів до реалізації державою функції фінансового контролю за їх діяльністю, 
що має здійснюватися на умовах автономності, незалежності й недопущення будь-яких конфліктів 
інтересів з-боку суб’єктів державного фінансового контролю.
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СУТНІСТЬ ПОНЯТТЯ ІНСТИТУЦІОНАЛЬНА ІНФРАСТРУКТУРА РИНКУ ПРАЦІ

Ефективність діяльності ринку праці, що поділяються на локальні, регіональні і місцеві, в значній мірі 
залежить від повноцінного забезпечення занятості населення, гармонізації інтересів покупця і продавця 
робочої сили. Як зазвичай, це відбувається на любому товарному ринку. Досліджуючи ринок праці, на 
наш погляд, необхідно виділити локальний ринок праці, який характеризується певними особливостями, 
оскільки, як правило, його межі знаходяться в радіусі 30-35 км.

Характерною ознакою репресивності локальних ринків праці є рівень безробіття та його місце 
розташування, що в повній мірі відноситься до гірських територій Українських Карпат і його’успішне 
функціонування залежить від наявності сформованого сприятливого середовища, тобто системи 
інституціональних, економічних, правових та організаційних регуляторів.

Важливою складовою функціонування регіонів, зокрема ринків праці, є інституційне середовище 
основними його елементами виступають: нормативно-правове регулювання, діючі формальні правила, 
стандарти та процедури, звичаєві норми. Інституційне забезпечення включає, поряд з інституціями, що 
здійснюють свій вплив на його активізацію та формально-правовими і контролюючими інститутами, 
також широкий спектр неформальних інститутів, що характерно для депресивних локальних ринків праці 
гірських територій чотирьох областей Західної України (Закарпатська, Львівська, Івано-Франківська 
Чернівецька). Вирішення низки проблем, що склалися на ринку праці, в значній мірі залежить від 
розвитку інституційної інфраструктури, що виступає об’єктивною основою регулювання трудових 
відносин у гірських районах зони Карпат, забезпечення ефективної занятості.

Оскільки інституціональна інфраструктура в депресивних ринках праці є специфічною, доцільно 
виділити її в самостійний об’єкт дослідження, адже формальні і неформальні інститути тісно 
переплітаються і взаємодіють між собою, причому вплив неформальних інститутів є більш значущим. 
Звідці виникла необхідність теоретичного аналізу поняття «інституціональна інфраструктура ринку 
праці», виявлення її основних підсистем та функціональних інституцій, взаємодія яких забезпечу є 
синергетичний ефект регулювання соціально-трудових відносин з урахуванням специфіки 
функціонування локальних депресивних ринків праці.

Інфраструктура (від лат. іпіта -  «нижче, під» та лат. зігикіига - «будівля, розташування») -  сукупність 
споруд, будівель, систем і служб, вперше було запозичене з військової термінології. Проблеми розвитку і
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функціонування ринку праці, інституційної інфраструктури привертають постійну увагу вчених- 
економістів, оскільки ефективне їх функціонування в значній мірі впливають на соціально-економічний 
розвиток окремих територій.

П. Бєлєнький інфраструктуру ринку трактує як сукупність особливих інститутів, що виконують 
функції надання спеціалізованих послуг суб’єктам господарювання, найкращої реалізації їхніх інтересів 
та подальшої інтеграції у єдину макроекономічну систему. Ринкова інфраструктура є сукупністю об’єктів 
та інституціональних структур, які забезпечують формування матеріальних, фінансових та 
інформаційних зв’язків між суб’єктами ринку, які діють у соціально-економічному середовищі [1]. 
Близькою за змістом є дефініція інфраструктури, сформульована А. Омаровим, який під цією категорією 
розуміє сукупність різних взаємозв’язаних державних органів, які функціонально «ув’язують в єдине ціле 
елементи управляючої системи, що надає їм цілісність і нову якість» [2]. М. Пітюлич та С. Сембер під 
ринковою інфраструктурою мають на увазі систему підприємств, організацій та закладів, які 
обслуговують ринок, або сукупність галузей, які обслуговують матеріальне виробництво [3].

Ці теоретико-методологічні засади дають можливість аналізувати інфраструктуру ринку праці, під 
якою ми розуміємо сукупність інституціональних суб’єктів, діяльність яких спрямована на забезпечення 
рівноваги на зазначеному ринку шляхом активного впливу на процеси формування, розподілу та 
використання соціально-трудового потенціалу ринку праці. Проблеми розвитку інфраструктури 
регулювання депресивних ринків праці отримали подальше дослідження і розвиток у працях вчених 
економістів [4-12].
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